
Примерные задачи для сдачи экзамена по ПМ.02 «Ведение 

бухгалтерского учета источников формирования активов, выполнение 

работ по инвентаризации активов и финансовых обязательств 

организации» 

 

Задача 1 

 На 1 января текущего года в ООО «Престиж» числится резервный капитал 

на сумму 70000 руб. В прошлом году по результатам своей деятельности 

организация получила убыток 25 000 руб. Собрание учредителей по 

утверждению годового отчета состоялось 10 апреля текущего года, которое 

решило произвести покрытие убытка за счет средств резервного капитала.  

Требуется: отразить операции в учете 

 

Задача 2 

 

 В результате дорожно-транспортного происшествия по вине водителя 

предприятия пришел в негодность автомобиль, первоначальная стоимость 

которого 500 000 руб., начисленная амортизация 380 000 руб. На основании 

решения суда с водителя предприятия за нанесенный ущерб удержано из 

заработной платы 80 000руб.  

Требуется: составить бухгалтерские проводки. 

 

Задача 3 

 

С 15 по 28 июня текущего года Кондратьеву В.И. предоставлен основной 

оплачиваемый отпуск в календарных днях. Расчетный период – с 1 июня 

прошлого года по 31 мая текущего года – отработан полностью, времени и 

доходов, исключаемых из расчета, нет. За расчетный период сотруднику 

было начислено 240 000 руб.  

Требуется: рассчитать отпускные и отразить операции в учете 

 

Задача 4 

 

Сазонов С. В. – начислена заработная плата по тарифной ставке 8 000 руб., 

единовременная премия за изобретения - 2 000 руб. и единовременная 

помощь из прибыли - 1 000 руб. Имеется исполнительный лист на 

удержание алиментов на содержание двоих детей (в возрасте до 18 лет). 

Требуется: посчитать заработную плату, произвести удержания и отразить 

операции в учете 

 

Задача 5 

 

Кирееву К. А. - начислено по основным сдельным расценкам 4 931 руб., 

доплата за работу в сверхурочное время - 533 руб. 60 коп., премия из фонда 



оплаты труда за перевыполнение норм выработки - 1 185 руб. Представлена 

справка о наличии двоих детей (6 и 11 лет). 

Требуется: посчитать сумму заработной платы, произвести удержания 

НДФЛ и отразить операции в учете 

 

 

Задача 6 

 

 

Клокову К. О. - начислено по сдельным расценкам 14 932 руб., премия по 

результатам работы предприятия за год - 6 000 руб. Представлен документ о 

наличии троих детей (12,13 и 20 лет - студент дневной формы обучения). 

Требуется: посчитать сумму заработной платы, произвести удержания 

НДФЛ и отразить операции в учете 

 

Задача 7 

 

Сидоров Ф.В. за смену вспахал 12 га, тарифная ставка за норму 10 га 

составляет 2040 руб., у Сидорова Ф.В. трое несовершеннолетних детей, 

которых он воспитывает один. 

Требуется: посчитать сумму заработной платы, произвести удержания 

НДФЛ и отразить операции в учете 

 

Задача 8 

 

Менеджер по продажам Петров И.И. выполнял обязанности временно 

отсутствующего работника Зайцева Л.К. Для этих целей на предприятии был 

издан приказ руководителя, в котором прописано, что за совмещение 

обязанностей Петрову устанавливается доплата в размере 30% от основного 

оклада, оклад Петрова составляет 25 000 руб./мес. 

Требуется: посчитать сумму заработной платы и отразить операции в 

учете 

 

Задача 9 

 

На водителя, согласно приказу возложены обязанности грузчика (погрузка, 

разгрузка, экспедирование продукции, прием-сдача продукции, обеспечение 

сохранности продукции, оформление документов). Доплата за совмещение 

профессий согласно приказу 20% от оклада. Оклад водителя установлен в 

размере 8 000 руб. В марте месяце 22 рабочих дня. Водитель в связи с 

болезнью отработал только 12 рабочих дней. 

Требуется: посчитать сумму заработной платы и отразить операции в 

учете 

Задача 10 

 



Организация выдала работнице Зайцевой Е.В. 5 апреля текущего года 

беспроцентный заем в сумме 50 000 руб. по договору № 37 от 4 апреля на 8 

месяцев наличными денежными средствами из кассы. Срок возврата займа по 

договору установлен 6 декабря с ежемесячным удержанием из заработной 

платы.  

Требуется: сделать бухгалтерские записи по выдаче и возврату сумм займа  

Задача 11 

 

При проведении плановой инвентаризации выяснилось, что один из 

эксплуатируемых в организации объектов основных средств не числится в 

бухгалтерском учете. Рыночная стоимость такого объекта составляет 450 000 

руб. 

Требуется: требуется составить бухгалтерские проводки в учете 

организации. 

Задача 12 

 

У организации угнан автомобиль. Первоначальная стоимость 

автомобиля – 150 000 руб., сумма начисленной амортизации – 30 000 руб. 

автомобиль не найден. На основании решения следственных органов, в 

котором сообщается, что виновники угона не установлены, автомобиль 

подлежит списанию.  

Требуется: составить бухгалтерские проводки. 

 

Задача 13 

 

При пожаре полностью уничтожено здание склада. Стоимость здания – 

100 000 руб., начисленная амортизация – 40 000 руб.  

Требуется: составить бухгалтерские проводки. 

 

Задача 14 

 

Кладовщик Гусев Н.К. 22 апреля текущего года написал заявление об 

увольнении по собственному желанию. Однако реальной причиной 

увольнения явился факт недостачи готовой продукции на складе на сумму 

6740 руб. (по цене продажи), что подтверждено актом инвентаризации и 

сличительной ведомостью. 

Требуется: составить бухгалтерские проводки. 

 

Задача 15 

 

При проведении плановой инвентаризации выявлены неучтенные 

материалы. Рыночная стоимость не оприходованных материалов – 9 500 руб. 

Требуется: составить бухгалтерские проводки. 

 

Задача 16 



 

Инженеру Петрову А.И. установлен должностной оклад 40 000 руб. в 

месяц. В феврале 20 рабочих дней, из них Петров отработал только 10 рабочих 

дней. 

Требуется: определить сумму заработной платы Петрову А.И. и 

отразить указанные операции в бухгалтерском учете. 

Задача 17 

 

ООО 1-го февраля получило банковский кредит в сумме 118 000 руб. на 

приобретение товаров. Кредит выдан сроком на 3 месяца. Согласно договору, 

организация ежемесячно уплачивает банку проценты за кредит, исходя из 

ставки 20% годовых.  

Требуется: определить сумму процентов, подлежащих ежемесячной 

уплате банку, и отразить указанные операции в бухгалтерском учете ООО. 

 

Задача 18 

 

На предприятии начисляется заработная плата: работникам основного 

производства – 21000 руб., управленческому персоналу – 21500 руб. Удержан 

НДФЛ. Начислены страховые взносы. Выплачено в срок 32000 руб., остаток 

депонирован.  

Требуется: определить суммы и корреспонденцию счетов. 

 

Задача 19 

 

За февраль работнику начислено 18000 руб. Работнику полагаются 

стандартные налоговые вычеты на 2-х детей. Рассчитать сумму НДФЛ и сумму 

заработной платы подлежащей выплате за 2 половину месяца. Требуется: 

отразить операции в учете. 

Задача 20 

 

Уставный капитал АО состоит из 10 000 акций по 100 руб. Общим 

собранием было принято решение об увеличении уставного капитала на 20 

0000 руб.  

Требуется: отразить операции в учете. 

 

 

 

 


